

# Албания



Домолегю Захар 11 А

# Географическое

---

**ПОЛОЖЕНИЕ** Албания — государство в западной части Балканского полуострова, на побережье Адриатического и Ионического морей. Столица страны Тирана.

На северо-востоке граничит с частично признанным Косово, на северо-западе граничит с Чёрногорией, на востоке — с Македонией, на юго-востоке — с Грецией.

# Флаг

---

**Албании**  
Государственный флаг Республики Албания представляет собой прямоугольное полотнище красного цвета с чёрным двуглавым орлом из герба Албании в центре.

Красный цвет флага — символ крови албанских патриотов, пролитой ими в многовековой борьбе против поработителей.

# Государственное

---

## устройство

Главой государства является президент. В 1945 прошли парламентские выборы, на которых 97% голосов получил возглавляемый коммунистами Демократический фронт. Постепенно власть в своих руках сосредоточил Энвер Ходжа.

До 1956 г. Албания поддерживала отношения с СССР в противовес Югославии, однако после 20 съезда КПСС был принят курс на политическую изоляцию.

---

После смерти Энвера Ходжи новый лидер Рамиз Алия начал политику осторожных экономических реформ и расширения отношений с другими странами.

В 1990 принята многопартийная система. У власти друг друга сменяли демократическая и социалистическая партии.

С 2009 года Албания член НАТО.

# Политические

---

- **ДИКТОРЫ**  
Энвер Ходжа — был диктатором Албании с 1946 по 1985 гг.
- Рамиз Алия - был руководителем Албании с 1985 по 1992 г, занимал должности президента страны и 1-го секретаря ЦК Албанской партии труда.
- Сали Бериша - политический и государственный деятель Албании, президент Албании в 1992—1997

- 
- Реджеп Мейдани - президент Албании в 1997—2002. Профессиональный учёный-физик.
  - Альфред Мойсю - президент Албании с 24 июля 2002 по июль 2007.
  - Бамир Топи - президент Албании с 24 июля 2007 по июль 2012.
  - Буяр Нишани – президент Албании с 24 июля 2012 по июль 2017.
  - Илир Мета – президент Албании с 2017 года по сей день.

# Главная достопримечательность

Бутринти - Древние руины (I тыс. л. до н. э.) лежат почти на южной границе страны с Грецией, в 160 км. к югу от Тираны, и считаются жемчужиной Адриатического побережья.

Вергилий утверждал, что Бутринти построили троянцы, но никаких доказательств этого все же не найдено, хотя участок и был детально изучен археологами.





# Столиц

---

а  
Тирана -столица Албании с 1920 года  
(основан город в 1614 г.). Достаточно  
компактна и приятна для пешего  
изучения.

Большинство экскурсий по Тиране  
начинается с большой площади  
Скандербега в центре города,  
ограниченной с востока  
возвышенностями горы Даджти.

# Шкоде

---

Шкодэр - один из самых старых городов в Европе и традиционный центр культурной области.

В 500 г. до н. э. лежавшая на его месте иллирийская крепость уже охраняла торговый перекресток к западу от города.

Шкодэр ранее был также влиятельным католическим городом в Албании, а величественная францисканская церковь Руга-Ндре-Мджеда теперь снова является одним из главных христианских храмов страны.

# Крепость

---

**Розафа**  
Крепость Розафа находится в 2 км. к юго-западу от Шкодера, около южной оконечности одноименного озера.

Ниже крепости лежит многокупольная Свинцовая Мечеть, единственная мечеть в городе, избежавшая разрушения во времена Культурной Революции 60-х годов.

# Гирокастр

---

Гирокастра лежит в 120 км. к югу от Тираны, это поразительно живописный город-музей, раскинувшийся по склонам горы над берегом реки Дрин.

Город был хорошо известен как крупный торговый центр уже к XIII столетию, но турецкая оккупация, начавшаяся в 1417 году, привела его к упадку.



---

Особую известность городу принесли дома башенного типа (турецкие куле) построенные в XVII—XIX веках. Такие дома типичны для Балканского региона, но нигде более не сохранились в столь большом количестве и сохранности.

В 1988 году была подана заявка на включение города в список Культурного наследия ЮНЕСКО, но она была отклонена, по причине большого количества современных зданий, портивших архитектурный облик.

В 2005 году город всё-таки был включён в этот список.

# Дурре

---

Дуррес в 38 км. к западу от Тираны - интересный древний город, основанный в 627 г. до н. э. греками.

Римские руины и укрепления в изобилии украшают этот главный индустриальный город и торговый порт страны, второй по величине город Албании. В течение многих столетий это был самый большой порт на Адриатике.

До сих пор здесь сохранились руины византийской и венецианской крепостей, от "Венецианской Башни" в гавани средневековая городская стена идет к Амфитеатру, на территории которого обнаружен раннехристианский склеп с редкой по красоте стенной мозаикой. Сам Амфитеатр до сих пор выглядит достаточно внушительно и считается визитной карточкой города, величественно возвышаясь на постоянно залитом солнцем склоне.

# АПОЛЛОНИ

---

Аполлония в 12 км. от Фиери лежат руины античной Аполлонии.

Город был основан в 855 г. до н. э. греками и являлась важным городом-государством Средиземноморья.

До наших дней здесь сохранились Амфитеатр, колоннада магазинов римского городского центра, Одеон, портик с нишами для статуй, "Мозаичный Дом" с фонтаном, Булетерион, фрагменты крепостных стен, монастырь Св. Марии с музеем Археологии и византийской церковью.

Недалеко от Аполлонии, по дороге на Дуррес, расположен величественный монастырь Арденика.



# Куке

---

Кукес лежит над высоким берегом живописного горного озера Фиерца, чуть ниже вершины горы Галики.

Старый город прежде стоял в месте слияния двух рек - Белой Дрины и Черной Дрины, вытекающей из Охридского озера, но в 1962 году город был перенесен на его современное место, когда правительство построило плотину гидроэлектростанции и река затопила его прежнее местоположение.

Сейчас это очень приятное место, чтобы провести несколько дней, наслаждаясь чистым горным воздухом и прекрасными пейзажами водохранилища, зажатого крутыми горными склонами.

# ЭКОНОМИК

---

а

Албания — индустриально неразвитая, аграрная страна, одна из беднейших стран Европы, долгие годы находившаяся в международной изоляции, что помешало созданию устойчивых торгово-экономических отношений с развитыми странами Западной Европы.

В настоящее время это выражается в недостатке иностранных инвестиций в экономику страны.

# Сильные

**Стороны**  
Страна успешно перешла к стабильной рыночной экономике. Низкая инфляция (1,9 %). Относительно высокие темпы экономического роста (выше среднего по Европе) и низкий государственный долг (ниже среднего по Европе).

Также в стране имеется относительно дешёвая и хорошо образованная, в сравнении со странами Европы, рабочая сила.

В условиях резкого падения уровня безработицы и усиления дефицита рабочей силы, рост заработной платы, по состоянию на 2019 год, не сдерживается замедлением темпов экономического роста.

# Слабые

---

**Стороны**  
Скудная сырьевая база, сильная коррупция.  
Медленно продвигающиеся рыночные реформы.  
Малый объём инвестиций в инфраструктуру.

Самая большая проблема (как и в других относительно бедных странах Европы: Украине, Латвии, Эстонии и т. п.) — увеличивающийся с каждым годом дефицит трудоспособной рабочей сила и рост количества пенсионеров, в связи с низкой рождаемостью и высокой эмиграцией населения в другие, более богатые, страны мира.

# Населени

Численность населения — 2 831 741 (перепись 2011 года), в то время как численность населения, по переписи 2001 года, составляла 3 069 275 человек: численность населения снизилась на 7,7 % в течение десяти лет.

Основная причина снижения численности населения — крупномасштабная миграция и снижение рождаемости.

# Религии

---

**Я**  
В начале XX века соотношение между христианами и мусульманами в Албании было почти равным — 47 % католиков и православных, 53 % мусульман. В 2010 году, по данным «Энциклопедии религий» Дж. Г. Мелтона, мусульмане составляли 63 % населения Албании, христиане — 31 %, неверующие и атеисты — 5 %.

Ислам представлен суннитами и бекташами. Христиане распределяются на две примерно равные группы — католики (490 тыс.) и православные (475 тыс.).

# Образовани

---

Перед установлением коммунистического режима в Албании уровень неграмотности населения оценивался примерно в 85 %. В межвоенный период страна ощущала острый недостаток учебных заведений и подготовленных кадров.

Однако, с приходом к власти в 1944 году коммунистического правительства Энвера Ходжи, государство стало предпринимать огромные усилия по искоренению безграмотности. С тех пор уровень безграмотности в стране значительно снизился.

# Клима

---

**Т**  
Климат прибрежной (западной) части страны — средиземноморский, переходящий к востоку в континентальный. Средняя температура июля на побережье — от +28 до +32° С, января — от +8 до +10° С.

Высокие летние температуры на побережье переносятся легко из-за постоянно дующего средиземноморского бриза.



**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**

---